



12月4日下午2时,常州市大气重污染应急指挥部根据《常州市大气重污染应急预案》,启动大气重污染三级预警,到昨天下午6点,升级为二级预警。针对严重的雾霾天气,常州市委市政府主要领导非常重视,市政府牵头于12月4日连夜召集环保、公安、建设、交通、城管等部门及各辖市、区召开紧急会议,对大气重污染应急工作作出部署。昨天,多个部门领到了“作业”后已经迅速展开行动,对大气污染源进行全面巡查。



工地停工,工人在冲洗门前道路



环保执法人员24小时巡查重点企业



城管执法人员严查渣土运输车辆



洒水车正在路面作业 照片均由陆文杰摄

连夜领作业 各部门“霾”头苦战

常州市昨启动大气重污染二级预警

环保 24小时巡查500重点企业

常州市、区两级环保部门对钢铁、火电、水泥、化工等重点排污企业开展24小时巡查,加大查处力度,对治理设施运行不正常的责令立即停产整顿,同时继续开展秸秆焚烧巡查。

“现在白天有5组队员,晚上有2组队员在外巡查,24小时不间断,会对全市500家重点企业进行检

查。”常州市环境监察支队支队长吴军在巡查现场告诉记者。

截至记者发稿前,常州市、区100多名环保执法人员还在进行巡查。从12月4日到12月5日下午5点,市环保执法人员共巡查重点企业76家,暂未发现企业治理设施运转不正常,但执法人员对部分企业提出了现场整改意见。 张伟 陆文杰

建设 300多工地停止拆除、挖土

常州市城乡建设局督促建筑施工、拆房施工、市政施工等3类工地采取最严格的扬尘污染防治措施,并停止拆房施工作业。

昨天早上,常州市区范围内的300多个工地都收到了常州建筑业安全监督站发出的“关于加强雾霾天气建筑施工扬尘控制管理的紧急通知”,要求所有施工现场停止外架

拆除,停止土方开挖,清运建筑垃圾等项作业;增加洒水频次,场内采取覆盖等降尘措施。“市安监站分成5组,对300多个工地进行抽查,区里也会派人到工地检查。”常州建筑业安全监督站一位工作人员介绍。

昨天上午,记者在钟楼区某工地看到,场内一片静悄悄,所有机器没有在运行。 陆文杰

城管 18家渣土运输单位仅3家开工

城管部门加强道路机械化清扫(冲洗)保洁,同时加强对渣土车运输的管理。

12月5日清晨,环卫紧急调配的20余辆机械化洒水车进行路面洒水、冲洗作业,城区主次干道的洒水降尘频次达到每天4次,部分

具备条件的路段洒水作业达6次。全市18家有渣土运输资质的运输单位,第一时间接到了城管部门通知,通知建议渣土运输单位停止渣土运输作业,到昨天记者发现,仅有3家单位还在作业。

陈刚 金以珍 陆文杰

“重灾区”潞城工地依旧扬灰

昨天凌晨3点,常州潞城监测点PM2.5监测数值直接“爆表”,达509微克/立方米。戚区潞城区域成当天常州空气污染最严重区域。

昨天早上8点多,记者前往戚区采访,从龙城大道到东方大道的能见度只有百余米,空气中带有类似烧干柴的呛鼻气息。戚区环卫部门已经行动起来,洒水车

正在大明路、东方大道、常丰路等路段洒水作业。

不过,在华丰路的多个楼盘在建工地,工地上依旧在动工,一辆辆渣土车从工地出来,飞扬的尘土让所有人员掩住鼻子。一位骑着电动车的男子不得不停下车来,让渣土车先开走。“渣土车开过,后头就跟着一片灰!”葛小林

看风云 下周气温将跌至冰点

天气持续晴暖,给大雾和霾带来可乘之机,昨天一早,常州气象台发布了大雾橙色预警信号。当天因雾霾,大气严重污染。天气预报显示,常州今天晴,东北风3—4级,最低气温5℃,白天最高气温15℃左右。比昨天温度略有下降。

昨天,记者从常州气象部门了解到,一直到周末,常州天气还是以晴好为主,气温起伏不大。下周

一,常州受冷空气影响,气温将有明显下降,最低气温可跌至冰点。特别是到下周后期,气温将再次回落,可能出现零下3℃左右的低温。

晁静

今明后三日天气

今天 晴 5—15℃

明天 晴 6—15℃

后天 多云 3—17℃

教育 启动二级预警应急措施

昨天,常州市教育局正式出台《常州市教育系统大气重污染应急预案》,将时刻关注常州市大气重污染应急指挥部办公室发布的预警信息,并在第一时间根据预警等级启动预案。

《常州市教育系统大气重污染应急预案》根据一、二、三级不同预警,分别制定了不同的应对措施。其中在二级(严重污染)预警启动时,学校停止学生户外体育等课程,停止学生集体户外活动。

最严重的一级(极重污染)预警启动时,中小学、幼儿园将停课并及时发布通知,提醒学生留在室内,并将停课情况通知到家长;学校做好因未接到停课通知到校学生的管理工作,采取一切必要的防护措施;停止学校内全部施工工程;除学校必须坚守的岗位外,教职员实行弹性工作制。

当常州市大气污染应急指挥

部办公室发布大气重污染预警解除通告后,学校将及时恢复正常教学秩序。

昨天,记者从常州教育局获悉,根据常州市大气污染应急指挥部办公室启动的三级预警公告,常州市中小学、幼儿园已启动三级预警应急措施,减少学生的户外集体活动。

随后在昨天傍晚6点,常州市大气重污染由三级预警升级为二级,常州教育局接到通知后,及时通过办公自动化平台,将通知转发到各校,应急预案也随之由三级升级为二级。

据介绍,常州各学校指定专人负责重污染天气应急处置工作,根据不同的大气污染预警级别,自行对照《常州市教育系统大气重污染应急预案》,采取不同措施。另外,教育局也会通过办公自动化平台再次进行通知。 昆静

家长:考虑是否送孩子上学

南京中小学、幼儿园因雾霾而停止上课,常州不少幼儿家长在QQ群里,家长们都讨论,是不是也“不送孩子去幼儿园了”。

家住翠竹的韩女士在手机上专门下载了PM2.5查询软件,每天一亮,她首先就是刷一下软件,看看PM2.5监测数据是不是达到严重污染的程度。“如果是严重污染,我坚决不送孩子去学校。”

女士说,她的不少朋友也都这样做。“一个班级40多个孩子,有十几个家长都说自己家孩子

有鼻炎,已经请假在家休息了好几个。今天又有家长在群里面向老师请假了。”

常州市区一家幼儿园的多位家长则在家中购买了空气净化器。“我才买了一个月,结果发现滤网已经一层黑,空气中的污染物太多了。”家长胡女士表示,她每天起床第一件事,也是查PM2.5值。

此外,有关幼儿清洗鼻子的护理品也在淘宝网上走俏,不少家长表示,每天给孩子清洗下鼻孔,“多少也安心些”。 葛小林

交通 公交日均增加200余车次

常州公交集团成立了雾霾天气工作小组,启动特殊天气工作预案,建立联动机制。根据雾霾天气和线路运行情况,合理调配班次,加大公交车投放量,日均增加200余车次,保证市民正常出行的需求。

另外,目前常州全市共有交通在建工程25个,其中正常施工24个、停工1个。

接到大气污染防治指令后,常州交通局立即通知各建设单位,全面加强施工现

同时,交通局还督促各港口码头物料堆场,采取最严格的扬尘污染防治措施。据悉,经前期紧张施工,目前国电长江码头装卸区防护墙和皮带输送机防尘罩已全部安装完毕,堆场抑尘防护网全面投入使用。

根据具体情况,采取减少严重扬尘的生产作业频率,采用封闭式作业、启用全部防尘抑尘设施、对露天集中散货堆场增加喷淋除尘次数等措施,减少尘土排放。 常交宣 王玉

出行:交通事故有所上升

近日,雾霾掩城,交通事故发生率也有所上升。昨天,常州交巡警部门专门发布了有关雾霾天气,交通安全出行提醒,希望驾车人能在雾霾天气减速慢行,谨慎驾驶,以免出现事故。

交巡警部门提醒驾驶员,根据道路交通安全法及其实施条例规定,高速公路能见度小于200米时,车辆时速要限制在60公里以下;能见度小于100米时,车辆时速要限制在40公里以下。 焦荆 葛小林

汽车站:昨天停了250班车

昨日,受雾霾天气影响,常州汽车站南京、上海、昆山、南通、泰州、盐城、淮安、宿迁、徐州、杭州、嘉兴、绍兴等班线受到不同程度影响,全天累计停班250班。

记者从常州汽车站获悉,昨天上午,受雾霾天气影响,江阴、泰州大桥全线封闭,沪宁、沿江、宁杭、京沪高速部分路段封闭,常州汽车站发往苏南、苏北、浙江方向的部分班次停开。到上午10点左右,多数高速路段才通车,常州汽车站恢复了苏北班线和张家港、溧阳、宜兴等短途班次,但由于之前道路封闭导致高速拥堵,部分班次仍出现晚点。 余美华 王玉

长江航道:能见度低封航管制

昨天凌晨,长江常州段雾霾笼罩,能见度不超过50米,常州海事局进行江面临时交通管制,直至下午2时35分才解除管制。受此影响,积压船舶给长江通行带来不小压力。

据常州海事人员介绍,昨天整个长江江苏段都笼罩在一片雾霾当中,能见度低于1000米。最严重区域,能见度不超过50米。常州海事局立即通过微博、内外网发布临时交通管制信息,让辖区船舶在安全水域就地抛锚,严禁冒雾航行。

随后,张家港段、南通段相继封航,大型海轮全部停在长江口就地抛锚,直至下午2时35分,雾霾开始消散,能见度加大,海事部门才取消管制,长江正常通行。

吴丽中 葛小林